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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 800 dirigeants d’entreprises et

personnes décisionnaires en matière d’équipements informatiques, représentatif des

entreprises françaises (privées et publiques) de 1 salariés et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (taille et secteur d’activité) après

stratification par région.

Les interviews ont été réalisées par téléphone

Qui ?

Comment ?

Quand ? Du 28 février au 31 mars 2022.
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Les résultats de 

l’enquête
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A -
L’équipement de l’entreprise
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Question :  Votre établissement est-il raccordé à la fibre optique ?

Le raccord par l’entreprise à la fibre optique

Oui  
55%

Non  
45%

Non raccordé

Raccordé

36

59

70

Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

27

56

48

54

59

Agriculture

Industrie

BTP

Commerce

Services

49

61

67

66

82

88

1 à 5 salariés

6 à 19 salariés

20 à 49 salariés

50 à 99 salariés

100 à 249 salariés

Plus de 250 salariés

Raccord par l’entreprise selon la taille d’entreprise

Raccord par l’entreprise selon le secteur

Raccord par la catégorie d’agglomération
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Question :  Votre établissement est-il raccordé à la fibre optique ?

Le raccord par l’entreprise à la fibre optique – Evolutions depuis 2019

23

37

55

2019 2021 2022
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Question :  Enfin, diriez-vous que la crise sanitaire vous incite à initier ou à accélérer des projets de numérisation ou de connectivité pour votre entreprise ?

L'impact de la crise sanitaire sur la numérisation des projets de connectivité de 
l'entreprise

12%

19%

24%

45%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

La crise les invite à initier ou 
accélérer leurs projets

La crise ne les incite pas
69%

31%

34 31

janv-21 avr-22

Evolution depuis 2021
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Question :  Au sein de votre entreprise, quel type d’offre d’accès avez-vous ?

Le type d’accès à internet

11%

6%

39%

43%

1%

Une offre DSL grand public

Une offre de fibre grand public

Une offre DSL dédiée aux entreprises

Une offre de fibre dédiée aux entreprises

Ne se prononcent pas

Une offre grand public
17%

Une offre entreprise
82%
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Question :  Au sein de votre entreprise, quel type d’offre d’accès avez-vous ?

La proportion d’entreprises bénéficiant d’une offre entreprise - Evolutions depuis 2019 

74 76
82

2019 2021 2022
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Question :  Vous m´avez dit avoir pour votre entreprise une offre dédiée aux entreprises. Plus précisément quel niveau de garantie avez-vous avec votre offre ? Est-ce une offre ... ?

Le niveau de garantie associée à l'offre dédiée aux entreprises

Base : A ceux qui ont une offre dédiée aux entreprises, soit 82% de l’échantillon

31%

18%

38%

13%

Avec une Garantie de temps d’intervention et un débit non garanti 

Avec une garantie de temps de rétablissement en 1 jour ouvré et un débit
non garanti

Avec une garantie de temps de rétablissement inférieur à 8h et un débit
garanti

Ne se prononcent pas

24%

Rappel 2021

30%

29%

17%
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B -

L’appréciation à l’égard du 
fournisseur
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Question :  Quel niveau d’importance accordez-vous à chacun de ces critères lors du choix de votre solution / opérateur fibre ?
Mettez une note sur 10, 1 signifiant que vous y accordez une faible importance, 10 une grand importance. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

L’importance accordée à différents critères lors du choix d’un opérateur

7%

8%

12%

10%

14%

17%

17%

23%

26%

14%

13%

14%

16%

21%

17%

20%

19%

21%

36%

33%

36%

39%

41%

38%

37%

38%

32%

43%

46%

38%

35%

24%

28%

26%

20%

21%

1 à 5 8 à 9 10 NSP

8,6La fiabilité du service 

La rapidité de réparation en cas de panne 

Le débit 

La qualité du service client 

Le contenu de l’offre 

La rapidité de raccordement 

L’attractivité tarifaire 

La réputation de l’opérateur 

La couverture nationale 

8,5

8,2

8,2

7,8

7,2

Importance faible Grande importance

0 10
Moyenne /10

7,8

7,7

7,4

Moyenne /10
Entreprises fibrées

Moyenne /10
Entreprises non 

fibrées

8,7

8,6

8,5

8,3

7,9

7,9

7,7

7,5

8,4

8,4

7,9

8,2

7,8

7,7

7,8

7,2

7,2 7,1
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Question :  Etes-vous satisfait ou non de votre opérateur internet ?

La satisfaction à l’égard de l’opérateur internet

48%

45%

5%

2%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Satisfaits de l’opérateur

Pas satisfaits
7%

93%

53

41

Entreprises fibrées

Entreprises non fibrées

« Tout à fait satisfait » selon l’équipement en fibre
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C -

Propension à changer d’offre ou 
de fournisseur
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Question :  Envisagez-vous de changer d’opérateur internet dans les mois à venir ?

La propension à changer d’opérateur internet

3%

7%

30%

60%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Envisagent de changer d’opérateur

Ne l’envisagent pas
90%

10%

9
12

10
14

11
16

1 à 5 salariés

6 à 19 salariés

20 à 49 salariés

50 à 99 salariés

100 à 249 salariés

Plus de 250 salariés

Selon la taille d’entreprise

6

15

Entreprises fibrées

Entreprises non fibrées

Selon le raccord par l’entreprise à la fibre
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Question :  Envisagez-vous, pour votre entreprise, de vous équiper en fibre ?

La propension à s'équiper en fibre

24%

35%

26%

15%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

envisagent de 
s’équiper en fibre

n’envisagent pas de 
s’équiper en fibre41%

59%

Base :  A ceux dont l’établissement n’est pas rattaché à la fibre optique, soit 45% de l’échantillon

65
59

2021 2022

Evolution depuis 2021
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Les raisons pour lesquelles l'entreprise ne veut pas s'équiper en fibre

Question :  Et pour quelles raisons principales, parmi les suivantes, n´envisagez-vous pas de vous équiper en fibre ? Est-ce en raison de ... ?

Base : Aux entreprises non équipées en fibre, et qui n’envisagent pas de le faire, soit 18% de l’échantillon

33%

23%

21%

18%

17%

12%

10%

18%

Le coût généré par un changement d’offre 

Le fait que vous ne pensez pas être éligible à la fibre

Les impacts que peut générer un changement de technologie sur votre
organisation

La difficulté à comprendre les offres proposées

Le manque de confiance dans les discours commerciaux des opérateurs

Les obstacles contractuels comme la durée de l’engagement 

Une rupture éventuelle de service lors du changement d’offre 

Autre

21%

Rappel 2021

51%

11%

12%

15%

7%

9%

10%
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16%

27%

26%

31%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Question :  Et la migration vers la fibre pourrait-elle vous inciter à changer d´opérateur ?

La propension à changer d'opérateur en raison d'une migration vers la fibre

Pourrait changer d’opérateur

Ne l’envisagent pas
57%

43%

Base : Aux entreprises non équipées en fibre, mais qui envisagent de le faire, soit 27% de l’échantillon

36
43

janv-21 avr-22

Evolution depuis 2021
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37%

39%

7%

16%

1%

A court terme, c’est-à-dire dans l’année à venir 

A moyen terme, c’est-à-dire dans les deux, trois ans à venir 

A plus long terme, c’est-à-dire dans plus de trois ans 

Dès que je serais éligible

Ne se prononcent pas

Question :  A quelle échéance, envisagez-vous d´équiper votre entreprise en fibre ?

L'échéance d'équipement de l'entreprise en fibre

Base : Aux entreprises non équipées en fibre, mais qui envisagent de le faire, soit 27% de l’échantillon

31%

Rappel 2021

25%

6%

37%
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15%

62%

18%

4%

3%

Une offre de fibre grand public

Une offre de fibre pro dédiée aux entreprises

Une offre de fibre dédié aux entreprises à débit garanti et garantie
de temps de rétablissement (FTTO/FTTE)

Cela dépend des sites

Ne se prononcent pas

Question :  Quel type d´offre fibre envisagez-vous pour votre entreprise ?

L'offre de fibre envisagée

Base : Aux entreprises non équipées en fibre, mais qui envisagent de le faire, soit 27% de l’échantillon

16%

Rappel 2021

43%

30%

8%

3%
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Question :  Avez-vous déjà réfléchi à l’opérateur que vous envisagez pour équiper votre entreprise en fibre ?

La réflexion à un opérateur en amont du changement

Base :  Aux entreprises non équipées en fibre, mais qui envisagent de le faire, soit 27% de l’échantillon

Oui  
38%

Non  
62%
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D -
Attentes à l’égard du fournisseur
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Question :  Quels sont les usages qui justifient le recours à la fibre / une migration vers la fibre ? Est-ce ... ?

Les usages justifiant le recours à la fibre

69%

69%

56%

52%

41%

38%

36%

25%

18%

7%

31%

31%

44%

48%

59%

62%

64%

75%

82%

93%

Oui Non

Pour que vos salariés puissent utiliser facilement Internet 

Pour pouvoir échanger des fichiers volumineux 

Pour l´utilisation d´outils ou logiciels métiers en mode SaaS (software 
as a service) 

Pour faire des visio-conférences 

Pour des usages de voix sur IP 

Pour une migration de vos infrastructures informatiques dans le cloud 

Pour diffuser des contenus multimédias vers une plateforme web 

Pour votre offre de ecommerce

Pour mettre en place une solution SD WAN 

Un autre usage 

Base :  Aux entreprises équipées par la fibre ou qui ont l’intention de migrer vers la fibre, soit 81% de l’échantillon

62%

Rappel 2021

71%

51%

58%

45%

39%

35%

26%

16%

12%
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35%

25%

24%

16%

Par votre réseau professionnel (club, association, etc.)

Auprès du commercial d’un opérateur 

Sur Internet

Par le bouche à oreille (famille, amis, collègues, etc.)

Question :  Le plus souvent, pour vous informer en matière d´offre télécom, vous préférez vous renseigner... ?

Les canaux d'informations en matière d'offre télécom

33%

Rappel 2021

34%

17%

16%
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52%

30%

28%

25%

23%

13%

12%

12%

La rapidité du traitement de votre demande

La garantie du temps de rétablissement du service

La garantie du temps d’intervention 

La qualité du diagnostic en cas de problème

La capacité de disposer d’un interlocuteur identifié (plutôt que 
d’une plateforme) 

En cas de panne, l’accès à de l’information régulière sur l’avancée 
de sa résolution 

La compréhension de vos enjeux métier

La proximité géographique avec l’opérateur 

Question :  Parmi la liste suivante, quelles sont vos deux attentes prioritaires à l´égard de votre opérateur s´agissant de la relation client ?

Les attentes prioritaires à l'égard de l'opérateur en matière de relation client

51%

Rappel 2021

32%

27%

18%

31%

11%

6%

15%


